



#### ЭСТАФЕТА ПАМЯТИ

Жителей Левобережья приглашают принять участие в конкурсах, посвященных Дням воинской славы России. Торческие состязания пройдут в формате онлайн > с. 2

#### ШКОЛА МЕЧТЫ

В микрорайоне Амурский-2 закончено строительство школы на 1122 места, не имеющей аналогов в нашем городе. На данный момент идет процесс лицензирования учреждения > с. 3

#### НАЦПРОЕКТ

### А У НАС ВО ДВОРЕ...

В этом году по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» в Омске благоустроят еще 13 дворов, три из них – на территории Левобережья.



#### В микрорайонах обустраивают новые детские площадки

В администрации округа сообщили, что по результатам аукциона, который состоялся в январе текущего года, была определена подрядная организация ООО «Завгор».

Напомним, что прием заявок осуществлялся исходя из системы начисления баллов, затем составлялся итоговый ранжированный перечень домов. Количество начисляемых баллов зависело от состояния асфальтового покрытия дворовой территории, наличия сформированного земельного участка под ней, участия в данной программе в прошлые годы, а также нахождения дворовой территории в границах нескольких домов.

#### НА ЗАМЕТКУ

#### В этом году в Кировском округе благоустроят следующие дворовые территории:

- ✓ ул. Волгоградская, 8;
- ✓ ул. Волгоградская, 26;
- ✓ ул. Конева, 20.

# ВЕСТИ КИРОВСКИЙ ОКРУГ

Издается с 27 октября 2004 года

№ 1 (127) февраль 2021

www.admomsk.ru

## #ОМСКМЕНЯЕТСЯ



ЖИЛЬЕ И ГОРОДСКАЯ СРЕДА  
НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

Фото предоставлено пресс-службой Правительства Омской области

## НОВАЯ ДОРОГА В ЦИФРАХ

4,3 км  
ПРОТЯЖЕННОСТЬ

11 СВЕТОФОРОВ  
12 ОСТАНОВОК

2 км ВЕЛОДОРОЖКА  
2 км ТРОТУАР

466 ДЕРЕВЬЕВ  
120 ТЫС. КВ. М  
ГАЗОНА

Под занавес уходящего года 30 декабря на Левобережье открылась новая автомобильная дорога, построенная в рамках реализации федерального проекта «Жилье» национального проекта «Жилье и городская среда». Строительно-монтажными работами занималось ООО «СтройТраст».

Новая дорога связала застраиваемые микрорайоны Прибрежный и Кузьминки с магистралью по улице Конева. Ее протяженность составила 4,3 километра. Губернатор Омской области Александр Бурков и мэр города Омска Оксана Фаина смогли в числе первых оценить открывшуюся дорогу.

«Мы от метрополитана полностью проехали по всей дороге. Действительно, это современная дорога с велодорожкой. Магистраль не такая уж длинная, но решает много вопросов. С одной стороны, увеличивается пропускная способность на Левом берегу. А с другой стороны, она дает перспективы развития микрорайону Прибрежный. Будущее за такими проектами», – отметил губернатор Омской области Александр Бурков.

По словам мэра Омска Оксаны Фадиной, строительство новой до-

#### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Мэр Омска Оксана Фаина:** «Новая дорога — это только начало пути. Это новое транспортное сообщение, новые планы, новое развитие. Вокруг нее уже идет активная жилая застройка. И завтра мы уже будем решать здесь такие задачи, как проектирование садика в Прибрежном, школы в Кузьминках».

роги оказалось непростым, ведь это абсолютно новые для города технологии. Кроме того, обнаружили незарегистрированные сети и коммуникации. В этой связи активно работали с ресурсоснабжающими организациями, регистрационной палатой. И общими усилиями удалось реализовать этот масштабный проект.

По всей длине дороги устроены линия наружного освещения и ливневая канализация. По улице Крупской обустроена велосипедная дорожка общей протяженностью 2 километра. Все пешеходные переходы для безопасности оборудованы све-

тофорами, которых всего на дороге 11. Для удобства горожан устроены 12 автобусных остановок. Вдоль дорожной полосы высажены 466 деревьев и газон общей площадью около 120 тысяч квадратных метров.

В районе дома № 166 по улице 1-я Енисейская установлены шумозащитные экраны. Также в многоквартирных домах вблизи перекрестка улиц Крупской и Перелета заменили деревянные окна на пластиковые.

По новой магистрали уже запущено движение общественного транспорта. В маршруты автобусов № 78, 307 и 410 добавлены новые остановки, что существенно улучшит транспортное сообщение Левобережья.



Магистраль стала самым крупным дорожным проектом в Омске за последние 30 лет

«Пятый год подряд в нашей стране реализуется национальный проект «Жилье и городская среда», – прокомментировал первый заместитель главы администрации Кировского округа Алексей Наседкин. – В его рамках планово, с учетом мнения жителей нам удается комплексно благоустраивать общественные пространства и дворовые территории».

В окружной администрации сообщили также, что всего с 2017 года на территории Кировского округа благоустроено 54 двора.

Более подробную информацию об участии в программе – перечне необходимых документов и сроках подачи заявки – можно получить в отделе жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Кировского округа по телефону: 55-03-02, 55-14-86.

# 12+

**23 Февраля – День защитника Отечества***Уважаемые омиичи!*

От всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества – праздником, символизирующим воинскую честь и доблесть!

Этот праздник важен не только для военнослужащих, но и для каждого, кто чтит их подвиги на благо Родины, кто готов самоотверженно защищать нашу страну и беречь ее границы.

Страницы истории хранят память о великих победах наших воинов, в разные времена сражавшихся и героически отстаивавших Отчизну. В этот знаменательный день мы отдаем дань уважения нашим предкам и тем, кто находится на службе сейчас. Благодаря их патриотизму, любви к Родине, твердости духа и высокому чувству долга каждый из нас чувствует себя защищенным.

От всего сердца желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, стабильности и мирного неба над головой! Пусть все добрые дела на благо Отечества знаменуются успехом!

**Мэр города Омска О. Н. Фадина**  
**Председатель Омского**  
**городского Совета В. В. Корбут**

**8 Марта – Международный женский день***Дорогие Женщины!*

Примите самые искренние поздравления с Международным женским днем!

В этот праздник мы чествуем прекрасную половину человечества – заботливых и неизменно женственных мам, бабушек, жен, подруг и коллег. С неповторимой легкостью каждая из вас реализует свои таланты и способности, успешно выполняет работу, справляется с ролью матери и вдохновляет мужчин на самые смелые подвиги.

Сегодня, в этот весенний праздник, мы хотим поблагодарить всех женщин за неиссякаемые силы, оптимизм, мягкость и душевное тепло. Каждая из вас достойна щедрых комплиментов и восхищения!

От всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и высоких профессиональных достижений! Пусть лучезарная улыбка и радость всегда будут вашими верными спутниками!

**Мэр города Омска О. Н. Фадина**  
**Председатель Омского**  
**городского Совета В. В. Корбут**

**И ПУСТЬ ПОКОЛЕНИЯ ЗНАЮТ**

**Жителей Кировского округа приглашают принять участие в трех патриотических конкурсах. Творческие состязания пройдут в формате онлайн и будут посвящены Дням воинской славы России.**

Так, уже с 25 января в рамках месячника по патриотическому воспитанию стартовал песенный конкурс «Виват, Россия!». В нем принимают участие творческие коллективы (солисты, вокальные ансамбли), созданные на базе учреждений дошкольного образования, учебных заведений среднего и высшего профессионального образования, учреждений культуры, клубов для детей и молодежи.

Конкурс проходит по трем номинациям: театрализованная патриотическая песня, патриотическая песня с хореографическим сопровождением, патриотиче-

ская песня в сопровождении видеоклипа (использование фото и видеоматериалов, элементов художественного творчества).

Окружная акция «Открытка солдату» организована для юных жителей Левобережья и продлится с 1 по 23 февраля. Ребятам в возрасте от 7 до 14 лет предлагают выполнить поздравительные открытки ко Дню защитника Отечества. Открытки могут быть изготовлены в любой технике, а также могут содержать поздравление военнослужащему и пожелания.

«Защитник семьи и Отечества» – проект под таким назва-

**КСТАТИ**

**Фото и видеоматериалы с заявкой на участие в любом из конкурсов принимаются на электронную почту [admka@mail.ru](mailto:admka@mail.ru). Более подробную информацию о конкурсах можно получить по тел. 55-01-70. Поддержать участников конкурса можно в группе <https://vk.com/club195281780>.**

нием также стартовал 1 февраля в Кировском округе. В рамках данного конкурса участники расскажут истории о своих родственниках, которые проходили или проходят на данный момент службу в армии. Проект можно представить в виде статьи с фотографией, презентации или в видеоформате. Главное – чтобы рассказ был интересным и повествовал о важных или необычных моментах воинской службы.

«Месячник, посвященный Дням воинской славы России, является традиционным, – подчеркнула заместитель главы окружной администрации Елена Аксенчик. – Идея проведения подобных конкурсов заключается в том, чтобы объединить подростков в коллективно-творческой деятельности военно-патриотической направленности».



27 января в парке Победы возложили цветы к памятнику ленинградцам-блокадникам

**СЛУЖУ РОССИИ****ВОЙНА ГЛАЗАМИ ЖЕНЩИНЫ**

**15 февраля исполнится 32 года со дня вывода советских войск из Афганистана. 114 женщин из Омска и Омской области служили и работали в то время на территории Афганистана. Среди них – Ирина Петровна Новикова.**

Афганская война повлияла на жизни тысяч российских женщин. У кого-то она отняла близких людей, другие сами оказались в эпицентре военных событий.

В 1985 году двадцатилетней медсестре пришла повестка из военкомата – ей предложили поработать в дружественной Республике Афганистан, на раздумья дали три дня. Несмотря на уговоры родных, Ирина решила ехать.

Сначала работала в приемном отделении медсанбата в Шинданде, куда поступали раненые – несколько десятков за сутки. Среди них – советские солдаты и мирные афганские люди. Кроме медицинской помощи, оказывали еще и психологическую – старались успокоить людей, оказавшихся в экстремальной ситуации.

«Конечно, до слез было тяжело ребятам, которые безвозвратно жерло свое здоровье, становились инвалидами», – вспоминает Ирина Петровна.



Ирина Петровна Новикова (слева) во время службы в Афганистане

Инфекционные болезни были бичом Ограниченного контингента советских войск в Афганистане. Редко кому удавалось вернуться домой, не познакомившись с ли-

хорадкой или гепатитом. Одна из коллег Ирины, тоже медсестра, заразилась брюшным тифом, и девушке уже не суждено было вернуться на родную землю.

Спустя полгода Ирину перевели в отряд пропаганды и агитации по работе с местным населением, состоящий из 15 человек. Отряд был расположен в городе Герате на базе 101-го полка. Здесь в ее задачу входило оказание медицинской помо-

**ФАКТЫ**

**Через Афганистан прошли более полумиллиона воинов Ограниченного контингента советский войск, в числе которых более трех с половиной тысяч омичей. 117 омских ребят домой так и не вернулись.**

щи местному населению, которое не знало, что такое медобслуживание уже несколько десятилетий. Другие члены отряда пропаганды выдавали местным жителям керосин, сахар, муку, обувь и другие предметы первой необходимости.

«Каждая поездка планировалась как военная операция. Отряд сопровождали БТРы, а по пути следования – вооруженные солдаты, – продолжает свой рассказ Ирина Петровна. – А в кармане всегда была граната, чтобы не попасть в плен».

Дважды отряд, в составе которого была Ирина, принимал участие в боевых операциях в провинциях Герат и Кандагар весной и летом 1987 года.

Домой Ирина вернулась в январе 1988 года и сразу возобновила свою трудовую деятельность в одиннадцатой медсанчасти. Затем больше двадцати лет работала главной медсестрой геронтологическо-

го центра «Куйбышевский», потом стала преподавать. Кроме того, Ирина Петровна является членом общественной организации ветеранов Афганистана, поддерживает семьи, потерявшие родных в этой войне, сохраняет дружеские отношения с теми, кто прошел службу в горячих точках.

Девять лет, один месяц и девятнадцать дней длился самый жестокий из всех вооруженных конфликтов, в котором участвовал Советский Союз после окончания Великой Отечественной войны.



Ежегодно 15 февраля однополчане встречаются у мемориального комплекса «Воинам-омичам, исполнившим свой долг до конца, ратную славу приумножив»

**ДОСЛОВНО**

**Глава администрации Кировского административного округа Андрей Горбачев:** «15 февраля – это день памяти тех героев, которые остались там, в Афгане. Страшная война в прошлом, но продолжает жить в сердцах людей, прошедших через ее испытания. И мы должны об этом помнить».



# ШКОЛА МЕЧТЫ СТАЛА РЕАЛЬНОСТЬЮ

В микрорайоне Амурский-2 закончено строительство школы на 1122 места, не имеющей аналогов в нашем городе. Объект введен в эксплуатацию 9 декабря 2020 года и закреплен за школой № 30, основное здание которой находится на улице 22 Партсъезда, 19.

Губернатор Омской области Александр Бурков совместно с мэром Омска Оксаной Фадиной посетили новую школу и осмотрели здание, на оснащение которого выделены бюджетные



В новой школе, построенной ООО СМУ-9 СБ «Космическое», тщательно продумана комплектация не только учебных классов, но и актового зала, школьной столовой, библиотеки и других помещений

средства по региональному проекту «Современная школа» и национальному проекту «Образование».

Здание школы переменной этажности – от двух до четырех надземных этажей с техническим подвалом. Оно выполнено в форме буквы Н и условно разделено на семь блоков. Для юных омичей предусмотрены комнаты продленного дня, спальни для младших групп, актовый зал

на 500 зрительских мест, пять спортивных залов, библиотека с книгохранилищем и читальным залом, музей, столовая на 570 посадочных мест, два лифтовых подъемника.

В образовательном учреждении уже появилась новая мебель, технические и учебные средства, технологическое и вспомогательное оборудование для пищеблока, физкультурное оборудование и спортивный инвентарь,

## ВАЖНО

**Занятия в новом учебном заведении начнутся после того, как завершится лицензирование и пройдут все этапы согласования с надзорными органами. В настоящий момент в средней школе № 30 уже начался подбор персонала, всего здесь будет 185 ставок.**

лабораторно-технологическое оборудование.

Также для школы приобретается дополнительное вариативное оборудование по различным видам спорта, оборудование для предметных кабинетов, спортивных и актового залов, комплекс оборудования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, лаборатории 3D-моделирования и прототипирования, инженерной графики, издательского центра, школьной телестудии, а также образовательного модуля для изучения основ робототехники.



Александр Бурков и Оксана Фадина осмотрели здание школы

## ДОБРЫЕ ДЕЛА

# ДЕТСКИЕ ЖЕЛАНИЯ ИСПОЛНЯЮТСЯ

Первые лица города и сотрудники омской мэрии исполнили заветные желания детей из малоимущих семей и детей с ограничениями по здоровью.

Всероссийская акция «Елка желаний» в рамках проекта «Мечтай со мной» проходит по всей стране уже в третий раз. За время ее проведения исполнено почти 8000 желаний. С самого начала акции в 2018 году в ней участвует Президент России Владимир Путин.

Омская область приняла эстафету 29 декабря 2020 года. Во дворце искусств «Сибиряк» на-

рядили «Елку желаний». Зеленый символ Нового года украсили игрушками-открытками с мечтами юных омичей. Первым с праздничного дерева открытку снял губернатор Александр Бурков. Затем к акции присоединились члены правительства и сотрудники мэрии.

Так, мэр Омска Оксана Фадина в конце декабря исполнила жела-



Для пятилетней Яны Полицевой доброй волшебницей стала мэр Омска Оксана Фадина

ния 7-летней Лизы и ее младшей сестренки Элины. Лиза получила самокат, Элина — куклу. А в янва-

ре Оксана Николаевна побывала в гостях у 5-летней Яны Полицевой и подарила то, что малышка

загадала в этот праздник — детскую кухню.

Заместители мэра и работники департаментов администрации тоже не остались равнодушными и приняли активное участие в поздравлении юных омичей. Ребятам подарили игрушки и игровые наборы, конструкторы, спортивное снаряжение, гаджеты и одежду.

## КСТАТИ

**Стать волшебником может каждый житель страны. Для этого нужно до 28 февраля 2021 года снять шар с желанием на сайте [елкажеланий.рф](http://елкажеланий.рф).**

# БЮДЖЕТ НА 2021 ГОД

Проект бюджета на 2021 год был подготовлен администрацией Омска и утвержден на заседании Омского городского Совета 16 декабря 2020 года. Прогнозируемые доходы бюджета на следующий год составляют 19,7 миллиарда рублей.

Большая часть средств городского бюджета будет направлена на 11 муниципальных программ, в том числе реализацию национальных проектов «Демография» и «Образование». В сумме это составляет 19,9 миллиарда рублей с учетом софинансирования со стороны вышестоящих бюджетов, или 96,1% от всех расходов бюджета.

По инициативе мэра и по предложениям депутатов в 2021 году начинается реализация нескольких новых муниципальных проектов. Большое внимание уделено обеспечению безопасности подходов и подъездных путей к образовательным учреждениям города. Также реализуется новый муниципальный проект «Благоустройство территорий индивидуального жилого сектора».

На строительство, реконструкцию и ремонт дорог в

рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» потратят 1,1 миллиарда рублей. Планируется отремонтировать 26 городских магистралей, построить 2 новые дороги – по улицам Чехова и Лилицкого, а также линии наружного освещения вдоль дорог. Кроме того, планируется разработать проектную документацию на реконструкцию дороги по улице 10 лет Октября.

На жилье и благоустройство направят 643 миллиона. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» благоустроят восемь общественных территорий во всех округах города Омска, 13 дворовых территорий многоквартирных домов и спроектируют новый жилой дом на 120 квартир на улице 6-й Станционной, предназначенный для переселения омичей из аварийного жилья.



# ТОРГОВЛЯ НА РЫНКАХ ПО ЗАКОНУ

**В Кировском округе продолжают рейды по местам несанкционированной торговли. Объектом проведения очередной проверки стала территория у Левобережного рынка.**

По словам специалистов, здесь продукты, предлагаемые к продаже, не проходят ветеринарную, санитарную проверку, не имеют необходимых сертификатов качества. Торговля, как правило, ведется прямо с земли, с приспособленных под прилавки ящиков или капотов машин. Чтобы навести порядок, а главное, обезопасить омичей от приобретения некачественной и опасной для здоровья продукции, сотрудники администрации Кировского округа вместе с представителями контролирующими службами еженедельно выходят в рейды.

«Для всех незаконных торговцев есть альтернатива, – расска-

**ВАЖНО**

**С 30 января 2021 года места на муниципальных рынках для садоводов и фермеров в зимний период предоставляются бесплатно.**

зал заместитель главы администрации Кировского округа Олег Веревкин. – Так, на территории рынков и торговых комплексов округа предусмотрено 260 торговых мест для производителей сельхозпродукции и граждан, занимающихся садоводством, огородничеством, животноводством. В частности, они могут

реализовывать свою продукцию на территории Левобережного муниципального рынка, торгово-ярмарочного комплекса «Кировский» и в других крупных торговых точках. На рынках и в торговых комплексах организована работа консультационных пунктов и постов контроля с участием общественных организаций по защите прав потребителей, оформлены информационные стенды. Ежедневно проводится разъяснительная работа по качеству реализуемой продукции, соблюдению ветеринарных, санитарных норм и правил.

Представители администрации округа подчеркивают: за торговлю в местах, не установленных для этого органами местного самоуправления, в соответствии с региональным законодательством предусмотрена административная ответственность в виде штрафа: для граждан – в размере от 1000 до 2000 рублей, для должностных лиц – в размере от 5000 до 7000 рублей, для юридических лиц –



**Для сельхозпроизводителей на Левобережье предусмотрено 260 торговых мест**

от 10 000 до 20 000 рублей. При повторном совершении административного правонарушения штраф увеличивается: для граждан –

от 3000 до 5000 рублей, для должностных лиц – от 10 000 до 25 000 рублей, для юридических лиц – от 20 000 до 100 000 рублей.

## ИНИЦИАТИВА

# «БИБЛИОТЕЧНАЯ ГОСТИНАЯ» ОТКРОЕТСЯ ДЛЯ ОМИЧЕЙ

**«Читая книжные страницы, ты будешь знать, мечтать, уметь...» – проект под таким названием стал победителем конкурса грантов президента Российской Федерации. Авторы общественной инициативы – активисты КТОСа «Рябиновка».**

«Рябиновка» является одним из самых молодых микрорайонов в Кировском округе, он растет и активно развивается, – поделилась председатель КТОСа «Рябиновка»

Лариса Ефимова. – Здесь проживает более 1800 омичей разного возраста. Именно поэтому возникла острая потребность в обустройстве еще одного места, где можно про-

вести свободное время интересно и с пользой.

По задумке авторов проекта «Библиотечная гостиная» должна стать центром притяжения пожилых горожан, ведь именно они являются самой большой группой пользователей традиционных услуг библиотеки. Кроме книг и журналов, это пространство планируют наполнить и современной офисной техникой с регулярно пополняемыми информационно-правовыми базами. Поэтому для пожилых жителей микрорайона будут организованы обучающие курсы, где пользователям расскажут, как оплатить услуги ЖКХ, зарегистрироваться на сайте «Госуслуги» или отправить электронное письмо.

Кроме жителей старшего возраста, в «Библиотечную гостиную» приглашают и молодых людей. А их, по информации общественников, в микрорайоне проживает более 400,

большая часть – студенты. Здесь молодежи помогут в работе с ресурсами на разных типах носителей: не только с книгами, но и со всеми остальными типами документов и текстов (сканирование, набор текста, ламинирование, брошюрование, печать документов, копирование материалов, подготовка рефератов и сообщений). К услугам жителей будет ноутбук с доступом в Интернет.

Лариса Ефимова пояснила также, что «Гостиную» планируют сделать не просто хранилищем книг, а полноценным общественным пространством с рядом новых функций. Оно будет рассчитано на популяризацию не только самого чтения как одного из самых основополагающих видов «умного досуга», но и других его направлений. Так, планируется создание линейки социокультурных мероприятий: акций, мультимедийных презентаций, конкурсов. Сумма, выделенная активистам на реализацию проекта, составит чуть более 293 000 рублей.

В окружной администрации сообщили, что всего в конкурсе

приняли участие более 10 тыс. проектов некоммерческих неправительственных организаций из всех регионов России, в том числе 36 проектов комитетов ТОС Омска. В результате отметили 4 проекта комитетов территориального общественного самоуправления города Омска. Они получат поддержку на общую сумму 1,7 млн рублей.

**В ТЕМУ**

**Четыре проекта комитетов территориального общественного самоуправления города Омска получат поддержку на общую сумму 1,7 млн рублей.**

Напомним, что на сегодняшний день уже стартовал прием заявок на второй конкурс 2021 года. Прием заявок продлится до 15 марта. Фонд президентских грантов проводит конкурсы среди некоммерческих организаций по двенадцати направлениям.



**В рамках проекта планируется организация мастер-классов, работа кружков**

ГОРОДСКОЙ ОНЛАЙН-ПРОЕКТ

# ФЕВРАЛЯ

День защитника  
ОТЕЧЕСТВА

# ДЕМБЕЛЬСКИЙ АЛЬБОМ

на **ОМСК.РФ**



Администрация  
города Омска



**▶ РАССКАЖИТЕ О СВОЕЙ СЛУЖБЕ В АРМИИ!**

Материалы номера подготовили: И. Бабилова, Д. Емельянова, С. Карезина. Фото: В. Казионов, С. Карезина, С. Сапоцкий.